
CHOLNOKY JENŐ
Cholnoky Jenő, a magyar geográfia egyik legnagyobb alakja 1870. július 23-án született Veszprémben. 
Tanulmányait is ebben a városban és Pápán végezte el, majd a Műegyetemen szerzett mérnöki diplomát. 
Tanársegédként ismerkedett meg Lóczy Lajos földrajztudóssal, aki akkor már nagy hírnévre tett szert. 

Cholnoky Lóczynak köszönhetően 1896-ban ösztöndíjjal Kínába utazhatott, ahol csaknem két évig vizsgálta a 
kínai alföld nagy folyóinak vidékét: a Jangce és a Sárga-folyó deltavidékét, mederváltozásait, annak okait. Ez idő 
alatt rendkívül termékeny munkát végzett és több felfedezést is tett, például rábukkant egy nagy lávamezőre 
Mandzsúriában és a gazdag néprajzi anyagot is gyűjtött. Hazaérkezése után megszerezte második diplomáját, 
természetesen már földrajzból. Kolozsváron lett egyetemi tanár, ahol később megbízták a Földrajz Tanszék 
vezetésével.

Aktív szerepet vállalt a tudományos közéletben, hiszen a Magyar Földrajzi Társaságban és a 
Magyar Barlangkutató Társulatban is magas tisztséget töltött be, továbbá 1920-tól a Magyar Tudományos 
Akadémia tagja lett.
Elszánt volt a tudományt illetően, sokszor idézett mondata:  „Minden utazónak kötelessége mindent, amit csak 
lehet, tanulmányozni...” (Cholnoky Jenő:  A sárkányok országából, Veszprém, 1900).

Több nagy jelentőségű könyvet, tanulmányt, cikket írt, ezek közül a legfontosabbak a Futóhomok mozgásának 
törvényei (1902), a Balaton hidrográfiája (1918), Általános földrajz I-II. (1923) és a Magyarország földrajza 
(1929). 
Cholnoky 79 éves korában, 1950. július 5-én hunyt el, Budapesten.
Az értékes munkássága előtt tisztelegve 1976-ban a Magyar Földrajzi Társaság emléktáblát helyezett el egykori 
szülőháza falán, 2005-ben pedig a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Földrajz Karán oktató magyar 
tanárok létrehozták a Cholnoky Jenő Földrajzi Társaságot.

Forrás
https://www.cholnoky.ro/content/view/75/124/lang,hu/
http://www.fsz.bme.hu/mtsz/mhk/csarnok/c/cholnoky.htm
http://lazarus.elte.hu/~zoltorok/Discovery/cholnoky/cholnoky_index.htm
http://tudosnaptar.kfki.hu/historia/egyen.php?namenev=cholnokyj
http://www.foldrajzimuzeum.hu/cholnoky-jeno-a-19.html
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